

HAJDUFÖLD

1923. év január 17.

SZERDA

Debrecen, V. évf. (12. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Vészmadarak

Mióta 1914-ben az életünk kizökkent a rendes kerékvágásból és a rendkívüli idők hatása alatt az emberi fantázia teljesítőképesége sokszor tüneményes rekordokat mutat, a vészmadarak, akiknek mindig a tájékozatlan emberek hiszékenysége volt az éltető elemük, szerfölött elszaporodtak még nálunk, a legjózanabb magyar vidéken is és valóságos kaszatókba verődve, mint a hajdankor eleven ujságjai, a krónikázó igricek, nem egyszer egész községeket, sőt vármegyéket és ország-részeket tartottak jó vagy rossz-hiszeműleg kifundált rémhürek terrorja alatt.

Ha mindaz bevált volna, amit nekik kilenc esztendő óta az emberek elhíttek, ma nem irnánk és ha irnánk se volna kinek, mert egész Magyarországszerte a szél fúrná az ezerféleképpen kiirtott lakosság fehérlő csontjain, vagy a legjobb esetben is sakálfiókák játszadoznának koponyáikkal billiárdot.

Ma már, kilenc esztendő távlatából könnyű tréfálkozni a vészmadarak nemese közéleti tevékenysége fölött, de emlékezzünk csak rá, hogy képtelenebbnél képtelenebb és nevelésesebbnél nevelésesebb hazugságaik hallatán nem egyszer hült meg a vér komoly, tájékozott és intelligens emberek ereiben is. És bármennyire bosszankodunk is ma már együgyű hiszékenységekön, be kell ismernünk, hogy a vészmadár a kritikus pillanatban mindig urrá tudott lenni kisebb-nagyobb mértékben a lelkünk felett, akárcsak a mohamedán kelet igazhívőinek hitén egy-egy eszelős, vagy fufafogó fakir.

Pedig a dolog úgy áll, hogy a legtöbb esetben nem a tényleg fenyegető veszedelmekből született meg a rémhír, hanem éppen ellenkezőleg, a könnyelműen, vagy éppen rosszindulatú tervszerűséggel szárnyára bocsajtott rémhír lett az előidéző oka legtöbb bajunknak, vagy éppen jóvátehetetlen szerencsétlenségünknek.

Emlékezzünk csak vissza az 1918. és 1919-es napokra. — Amint a rituális vörös farsang első őszinte tényei után nyiladozni kezdett az ország szeme, jóformán egyik napról a másikra közfelfogássá lett, hogy az egész gonosz komédia csak muló epizód, amelylyel az ébredés első pillanataiban az ország ellenforradalmi hangulata játszva készült leszámolni. Azonban a krízis pillanataiban felröppentek a vészmadarak és szolgálatkészen csapongva körül a hivatásos és cáltudatos hipnotizőröket, elhíttették felénkkel és bátrakkal egyaránt, hogy az illovai szökött fegyverek karneválja az a bizonyos „új világ“, amely ellen már minden emberi erőfeszítés hiabavaló. És az emberek hinni keztek nekik, jobban, mint a saját jólelkismere-

tüknek, elbátortalanodtak, szétszórták és a világ leggyávabb és leghitványabb szélhámosa a legkisebb ellenállás híján a nyakunkra koszosodott.

Levakartuk. És most a rejtettebb redőkben meglapuló atkák ismét kirágták a vészmadarak kalitkájának a rácsát és a vészmadarak köteleességükön ismét itt szuszognak és kárognak közöttünk, mert az intrikus kis ravasz akták nagyon jól tudják azt, hogy amíg a magunk tanácsára és nem a vészmadarak kárognására hallgatunk, addig hiabavaló a liberális puccsról minden álmódosítás és a liberális puccs értelmi

szerzőjének és szövetségeseinek, a kisantantnak minden fegyver csörtetése. Pánik kellene, zürzavar kellene, hogy megint átsaphasson a fejünkön a balkáni özönvíz s ahova a nemzet becsülése és szeretete fel nem emelte liberálisukat, felemelje a miniszteri bársonyszékbe őket az özönvíz.

Most az egyszer azonban nem ismétli magát a történelem. A pánik sehogysem akar fellobanni és az özönvíz nem fog találni rést, amelyen át előntsön bennünket.

Ezt a vészhiért károglátok bele gazdáitok fülebe poruljárt vészmadarak!

ságért. A legnagyobb angol lapok úgy vélekednek, hogy a kelet-európai helyzet, nevezetesen az orosz harci készülődések, a bolgár nacionalisták mozgalma és Kemal akciója valamint az olaszoknak a szerbekkel szemben megnyilvánuló ellenszenvé hízattják a kisantantot, amely a francia példán felbuzdulva óhajtja követni

az önálló eljárást.

Ezt szolgálják mindama hírek, amelyekel Magyarországról a legutóbbi esetben elterjesztettek. *D'Annunzio Corfany* nacionalista felkelésének újabb követője akadt a

Litván felkelésben.

A régi Németország északkeleti határára ugyanis egy vitás terület van, amelynek hovatartozandóságát mindeközéig nem döntötték el. Litván nemzeti felkelők hatalmukba kerítették Hemel városát és ilyenképen igyekeznek urai lenni az egész vitás területnek, ahonnan lassanként visszaszorítják a megszálló francia osztagokat.

Magyar-bulgár-török-orosz támadástól retteg „Romanie mare“

London, jan. 16. A *Morning Post* Belgrádból arról értesül, hogy a Dnyeszter mentén Románia ellen harminc orosz hadosztályt vontak össze

Hir szerint tárgyalások folytak egyrészt *Sztambulinszky* és a lausannei szovjetküldöttség, másrészt Szófia, Moszkva és Konstantinápoly között. Háború esetén Bulgária ipreguláris bandákkal vonulna fel, ha Oroszország megtámadja Dobrudzsát. A bolgár bandák küzdelmét a *tráciai török hadsereg támogatná.*

Bukarest, jan. 16. Az oláh lapok sugalmazott közleményeiből tisztán kitűnik, hogy Románia

orosz támadástól fél

és kizárólag ez az oka a legutóbbi napok nyugtalanságainak. Az *Adverul* közlése szerint a minisztertanács elhatározta, hogy Máramarostól Temesvárig az egész vonalon proklamálja a háborús állapotot. Ennek az intézkedésnek a megokolására azt az állítást kockáztatja meg, hogy moszkvai utasításra

közös nagy támadás indul meg Románin ellen

az orosz, bolgár és magyar vonalon. Ezzel a támadással a bolsevista hadsereg küszöbön álló dnyeszteri akcióját akarják támogatni. Hasonlóképp nyilatkoznak majdnem az összes oláh lapok.

Az Ébredő magyarság állásfoglalása

Az *Ébredő Magyarok Egyesülete* vezetősége részéről a következő nyilatkozatot kaptuk:

Az antant budapesti követői által átnyújtott jegyzék kifogásolja, hogy

Franciaország további „megtorló“ lépésekre készül

Ujabb német városokat szállanak meg a szén-szállítások beszüntetése miatt - Koholmányoknak minősíti a külföldi közvélemény a kisantant háborús híreszteléseit -- Litván előnyomulás Keletnémetországban

A Ruhr-vidék katonai megszállásával előállott helyzet bizonyos tekintetben komplikálódik, — mert Franciaország a megszállásból a szén-szállítások és egyéb ipari produktumok növekedése helyett azt érte el, hogy a németek ellen rendszabályként most már

végkép megszüntették a szén-szállításokat

A bányatulajdonosok szindikátusa, amely tudvalevőleg Hamburgba menekült, egyáltalán nem hajlandó tovább vezetni a termelést, mert tudja, hogy ebből csak veszteség érheti, amennyiben az eddig kitermelt anyagot elvinné Franciaország. A szén-szállítások beszüntetésének megtorlásául Franciaország

további városok megszállását kezdte meg

és a mai nap folyamán bevonultak *Worhallenbe, Wittenbe és Wane városokba*, másrészt előnyomulásban vannak *Dortmund* felé. Érdekes és nem várt következménye egyébként a Ruhr-vidék megszállásának az, hogy az angol szénbányák hatalmas megrendelést kaptak Franciaország, Olaszország és Németország részéről, ami arra mutat, mintha ezek az államok arra számítanának, hogy a Ruhr-vidéki szénbányáknak kiaknázásában a megszállás következtében

csökkenés fog feltétlenül beállni.

A francia sajtó folytatja azt a bizonyos enyhítő akciót, amellyel a Párisban beállott antant szakadás jelentőségét igyekszik palástolni. A lapok általában arról irnak, hogy a szakadás tulajdonképpen csak a jóvá tételekre vonatkozik és egyáltalán nem jelenti a békeszerződésnek felborítását,

mert szerintük az antant közötti

megállapodások egyáltalán nem zárnak ki olyan esetet, amikor valamelyik állam a többi államtól különválva önállóan jár el. Franciaország egyébként a saját igazolására esetleges további büntető rendszabályok előkészítésére arra fog törekedni a jóvátételi bizottságban, hogy

állapítsák meg Németország további mulasztásait is.

Meg akarják állapítani, hogy Németország megtagadta a további pénzbeli és dologi teljesítmények szolgáltatását, megtagadta a szövetségesek részére történő szén-szállításokért a bányatulajdonosok részére járó fizetések teljesítését, megtagadta a jóvátételi szén szállítását, valamint a Franciaország és Belgium részére teljesítendő állatszállításokat. Ebből az látszik, hogy Franciaország elvakultságában még tovább

megtorló lépést is hajlandó tenni, holott az eddigi katonai megszállás költségei olyan nagy összegeket tesznek ki, hogy abból felépíthették volna Franciaország összes háború sújtotta vidékeit.

A magyar kormányhoz intézett demarshoz ugyszólván az egész világsajtó kommentárokat fűz és ma már megállapíthatjuk, hogy a világ legnagyobb részében teljesen

felújít sérelmeknek tartják a kisantant állítólagos gravámenjeit.

Az angol és francia sajtó megállapítja, hogy Magyarországon semmisen történt, ami okot adhatna komoly aggodalomra a kisantantnak. Több angol lap

közönséges koholmányok bélyegzi

az oláhok által terjesztett híreket, a *Westminster Gazette*ben pedig lord Newton száll síkra a magyar igaz-

nálunk előszóval és írásban propaganda folyik a békeszerződés, illetve a szomszéd hatalmak ellen. Az Éme megállapítja, hogy ezek a nagyhatalmaknál és a kisantantnál nyugtalanságot keltő propagandák

gyenge rezonanciái csak azoknak a brutalitásoknak,

amelyek bennünket egyrészt a nagy hatalmak részéről értek az által, hogy a határkiigazításoknál, amelyekre nézve jó indulatukat és igazságos eljárást helyeztek kilátásba,

legelemibb jogainknak sem tudunk érvényt szerezni.

másrésztől a kisantant részéről az által, hogy a tőlünk elszakított területek velünk érzelmi közösségben élő lakosságával szemben olyan bánásmódot tanúsítanak, a nagyantant érezhető tiltakozása nélkül, amely belőlünk természetes

fájdalmas érzéseket váltott ki.

Hogy mi ezeknek a fájdalmas érzéseknek hangos kifejezést adunk, ez ellen egyetlen kormány sem emelhet joggal kifogást és egyébként megszüntetésüket olyan módon tudjuk elképzelni, hogy

szüntessék meg azokat az okokat,

amelyek a kifogásolt okozatot előidézték. Meg kell végül jegyeznünk, hogy nálunk teljes szabadság és sajtószabadság van és mi ezzel a jogunkkal mindig élni fogunk, amíg arra provokálva leszünk. Azokra a hírekre, amelyek a kisantant sajtójában nap-nap után világot látnak, különösen az ébredő magyarokkal és Héjjas Ivánnal kapcsolatban, csak az a megjegyzésünk, hogy azok

neveléses mesék

s úgy látszik azokkal a nagyhatalmaknál sikert akarnak elérni.

Csehország tagadja a mozgósítási híreket

Prága, jan. 16. A Csehszlova est lapja megcáfolja a Csehország állítólagos mozgósításáról szóló különféle híreket és azt írja, hogy az ijjesztő híreket a szociálisták terjesztik.

A mozgósításról szóló híreszteléseket hivatalosan is megcáfolják

és teljesen alaptalannak jelentik ki.

Eckhardt Tibor nagybeszéde Magyarországot érintő külpolitikai problémáiról

Követeljük a magyar kérdés végleges megoldását -- Liberális szónoklat az októbrizmus dicséretére Az ellenzék harcmodora sárba tiporja a magyar becsületet

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 2 órakor nyitotta meg Scitovszky elnök. Folytatják az indemnitás általános vitáját. Első felszólaló Temesváry Imre:

Az ellenzék széles kritika tárgyává tette a kormány működését minden elképzelhető oldalról. Becsüli az ellenzék állásfoglalását és kritikáját, ha objektív alapon áll, azonban a nemzetre nézve káros olyan hurokat peng, mint Proper képviselő.

Az ilyen felszólalások csak **árlanak a nemzetnek.**

Sárba tiporják a nemzet becsületét és megnehezítik a kormány munkáját. Mindenkinek be kell látnia, hogy országunk szerencsétlen helyzete miatt kívánalmainkat redukálni kell.

Vannak azonban olyan kívánalmak is, amelyeket későbbben teljesíteni kell. Elsősorban

közutainkat kell rendbehozni, mert ez a mezőgazdaság elsődleges érdeke. A nemzetgyűlés az utak javítására meg is szavazott nagyobb összeget, ez az összeg még nincs kimerítve. Ugyanilyen bajokat találunk a

hidépítés

körül is. Ebből rengeteg közgazdasági hátrány származik. Az utak javítása **hónvédelmi szempontból is nagyon fontos.**

A hidakra vonatkozó költségvetéseket több évre kellene megszavazni.

A liberális ellenzék forradalmi októbrizmussal keresi a konszolidáció útját

Rainprecht Antal szólal fel. Elitéli az antant imperialista politikáját. Az ellenzék nem vet egy szalmaszálát sem a kormány védelmi politikájának útjára.

Rainprecht nincs megelégedve . . .

Nincsen megelégedve a kormány

A belvizek lecsapolását

tárgyalja ezután. A lecsapoló társaságok lassúságát hibáztatja. A szénkormánybizottság tavaly nem tudta az árvízlecsapoló társaságokat pontos időben szénrel ellátni és a szivattyúk hosszú időn át nem működtek.

A falunak egy másik kérélmé a **dohánytermesztés megadása.**

Kéri a pénzügyminisztert, ne vonja meg a dohánytermelés kedvezményét, a falutól.

A földbirtokreformmal kapcsolatban azt ajánlja a földmivélsügyi miniszternek, hogy a

földváltás összegeket vegyes bizottság állapítsa meg.

Ismerteti az új földgáz és petróleum kutatások eredményeit, kéri a pénzügyminisztert, ne sajnálja az ilyen kutatásoktól a pénzt.

Kifogásolja, hogy a **külföldről hozunk be olyan anyagokat, amelyek itt benn is megtalálhatók.** A bankokat kényszeríteni kellene arra, hogy jövedelmük egy részét **anyaggyártásra fordítsák.**

Sürgeti

a szénbányák üzembehelyezését.

A cipőipar válságos helyzetben van. Ennek oka az is, hogy a silány külföldi cipőáru óriási mértékben kerül a hazai piacra. A cipőipar számára

lehetővé kell tenni a kivitelt,

le kell szállítani a bőrvámot. A kisiparosoknak **kölcsönt kellene adni.** Az indemnítást elfogadja.

munkájával, melyet a konszolidáció érdekében tett. Az ellenzék nem szabad működésében megakadályozni.

Kuna P. András: Igen, ha nemzeti alapon teszi. (Lárma a szélsőbaloldalon.)

Rainprecht: Mindenki az

októberi eseményeknek tulajdonítja a mai szomorú viszonyokat.

Elnök ezután az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülést Huszár Károly nyitja meg fél 5 órakor. Rainprecht folytatja beszédét:

Saját politikai multját vázolja és igyekszik igazolni az azalatt viselt dolgait. Kijelenti, hogy a

köztársaságot

tartja az egyetlen lehetséges államformának. (Nagy zaj ellentmondások).

Eckhardt:

Zsidó wirtschafft.

Rainprecht: Védelmére kel az októbrizmusról, mert véleménye szerint az **középuton jár.**

Szomjas Gusztáv: Aki a forradalmat kezdeményezte, az hozta **háznokba a bolsevizmust.**

Rainprecht: Petőfit is októbristának mondja.

Ő ma is a köztársasági államformát tartja egyedül helyesnek, mert ez biztosíthatja a rendet.

Kívánja, a felekezeti iskolák államosságát. Tárgyalja a zsidókérdést. Követeli a hitbizományi birtokok

feloszlását. Megállapítja, hogy a közgazdasági életben valóban vezet a zsidóság. Ez az oka, hogy egész Európában terjed az antiszemitizmus. Nem lehet tagadni, hogy a mulatóhelyek, kabarék és egyéb szórakozóhelyeken mindenütt az **ujjonnan meggazdagodott zsidók pökhendi magatartását lehet tapasztalni.** Tejfőlös száju zsidógyerekek megszállnak mindent és magukra haragítanak mindenkit.

Haller István: A kis zsidók harca a nagy zsidókkal.

Szomjas Gusztáv: Dehogy, ez

a szemétnék a harca.

Rainprecht: Egész Európában végigseper az antiszemita áramlat, de úgy hiszi, hogy **nem dil meg a zsidókérdés megoldásánál.** Az indemnítást nem fogadja el.

Huszár Károly elnök megállapítja a gyorsírói jegyzetéből, hogy Rainprecht beszéde közben a tábori lelkesedést súlyosan megsértette, **valamint az egész papságot is megbántotta.** Ezért ismételtelen rendreutasítja.

Rainprecht mentegődni próbál s kijelenti, hogy félreértették szavait.

Eckhardt Tibor a magyar kisebbség helyzetének, a lefegyverzésnek, határkiigazításnak és a jóvátételnek kérdéseiről

Eckhardt Tibor a következő szavakkal: Foglalkozni kívánok azokkal a lépésekkel, amelyeket a nagy és kisantant hatalmai jónak láttak megtenni **oly érdekeknek szolgálatában, amelyeknek**

jogosságát soha el nem ismerhetjük.

Felhasználom ezt az alkalmat arra, hogy rámutassak a lépések hátrányára, hogy rámutassak arra a helyzetre, melybe Magyarország a trianoni szerződés végrehajtása során került és rámutassak, kik hogyan hajtották végre eddig a nemzetközi köteleességeket, rámutassak arra az erkölcsi fölényre, arra a hősi önfeláldozásra, amelyet a magyar nemzet ebben a súlyos helyzetben külső nyomás ellenére

állandó önuralommal

tanúsított.

Felszólalásomban kizárólag külpolitikai kérdésekkel kívánok foglalkozni, nevezetesen négy kérdéssel: **A magyar kisebbség helyzetének, az általános lefegyverzésnek, a határkiigazításnak és végül a jóvátételnek kérdésével.**

A román kisebbségi szerződés az élet és személyes szabadság teljes védelmét biztosítja az országon minden lakosa számára. Mindamellet azonban a románok ennek a kötelezettségnek a

a legelemibb részleteit sem tartják be

A bántalmazások napirenden vannak, most pedig az **összeesküvés perek** vannak divatban, amelyeket agent provokatörökkel idéznek fel. A vallás szabad gyakorlatát is biztosítja ez a szerződés. Mindamellet a hívőket megakadályozták az istentisztelet látogatásában, nem engedélyezik egyházi hatóságok összejövetelét, a papok különösen ki vannak téve az üldözésnek. Rendkívüli

zsarolásokkal sujtják az egyházakat

A szerződés ellenére mindazokat a magyarokat, akik 1913 óta telepedtek le, minden további nélkül

kintasították

A tisztviselőktől hűségüket követelték. Ha nem tették le, állásukból elmozdították őket és mint állás-

nélkülieket rendőri felügyelet alá helyezték.

A tisztviselő lakásokat elrekvírálták és ezzel kényszerítették, hogy családjaikkal együtt az anyaország területére meneküljenek és ezt nevezik ők önkéntes

repatriálásnak

Ennek folyamán, hogy Magyarországon vagonlakók lettek. Olyan családokat utasítottak ki, amelyek már több száz év óta laktak ugyanabban a megyében. A választójog terén is lehetetlenek az állapotok. **Több mint egy millió hétszáz ezer magyarnak Erdélyben egy képviselője van és a székelyeknek egy sincs.**

Az SHS királyságban a jogfosztás már egész nyíltsággal történik. Csehszlovákiában a választójog terén a magyar kerületeket olyan nagyra szabták meg, hogy

a magyarság jogait ezzel illuzoriussá tették

ugy hogy csak néhány hirmondó jutott be a parlamentbe.

A közhivatali képesítéshez Romániában a nemzetiséget igazoló okmányt kívánják meg. Az ipari vállalatoktól megkövetelik, hogy az összes alkalmazottak létszámában 75% született román (nemzetiségű) legyen. A földbirtokreform kérdése az elszakított területen élő magyarságot a legérzékenyebben sujtja. A román földmivélsügyi miniszternek földreform törvényhez fűzött indoklásában a következők szerepelnek:

El kell venni azokat a földeket, amelyek nagyrészt a magyar közbirtokosok kezében vannak és oda kell adni a román parasztnak,

Romániában **a földreformot szobafestők, lakatosok hajlítják végre.**

Csehszlovákia területén is hasonló módon folyik a földreform. Jugoszláviában nincsen földreform törvény és azt csak rendeleti uton intézik el. A komitási bandák vezetői politikai szolgálatauk jutalmazásául birtokot kapnak.

Attér ezután a **kisantant nemzetiségi politikájára.**

A kisebbség nem használhatja anyanyelvét. A népszavazás rendelkezéseit semmibe sem veszik. Ugyanilyen igazságtalanságokat

Ujabb padlásbetörés Száz ezer korona a kár

Jelentette tegnap a *Hajdúföld*, hogy Debrecenben szervezett padlásfosztogató banda működik, amely hihetetlen vakmerőséggel, előre kiszámított tervszerint, a város más és más pontján tör fel és fosztja ki a padlásokat s különösen az értékes fehéreműveket, ágyneműeket lopkodják össze.

Eddig öt padlásbetörés történt s az ellopott holmik értéke meghaladja a félmillió koronát.

Hétfőről keddre virradó éjjel újabb padlásfosztogatók történt. A padlásfosztogatók ismét a régi módszer szerint dolgoztak. Előző este a Batthyányi-utcán törtek be, most természetesen a város más pontján, Debrecen legforgalmasabb helyén, a *Piac-utca 5. szám alatt Schö: Mór padlását törtek fel és fosztották ki*, ahonnan több mint 100 ezer korona értékű fehér és ágynemű vittek el.

A rendőrség a padlásfosztogatók kézrekerítésére a legérelmesebb intézkedéseket tette meg. A nyomozást *Katona István* detektívcsoporthoz vezényelt. Már több olyan adat van nyomozó hatóságok kezében, amelyek alapján remény van rá, hogy a tettesek rövidesen az igazságszolgáltatás kezébe kerülnek.

A rendőrség ismételtén fokozott óvatosságra hívja fel a közönség figyelmét, mert csak úgy lehet a betörések ellen sikeresen védekezni, ha a közönség is a kezére jár a nyomozó hatóságoknak.

Tovább drágul a villamos vasuti tarifa

**Harminc korona lesz
egy vonaljegy**

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága január 16-án délelőtt *dr. Vargha Elemér* tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott, melyen *dr. Csóka László* aljegyző ismertette a városnak a helyvasút igazgatóságával folytatott tárgyalásait.

A D. H. V. ezek szerint hozzájárul a villanyvilágítási vállalat által előterjesztett követelésekhez s így január hó elsejétől visszamenőleg **55 korond** áramdíjak helyett **56 korond** kell fizetni, ha a törvényhatósági bizottság engedélyezi a tarifaemlést legkésőbb január 18-ig.

Felelemlik a tarifát

Az előadói javaslat értelmében a viteldíjakat következőképpen emelik fel: *szakaszjegy 20 korona, vonaljegy 30 korona*. Barki által igénybe vehető napi 2 utazásra szóló hetikártya 300, munkások részére napi 2 utazásra 150, tanulók részére napi 2 utazásra 90, tanulók részére napi 4 utazásra 135 korona.

Orvostanhallgatóknak a tanuló-jegyhez hat utazásra még 40 korona, *közisztviselőknél* 2 utazásra 240 korona, 4 utazásra 360, *nyugdíjasok és városi tisztviselők* számára korlátozott havi jegy 500, *postai és katonai küldöncök* részére 2500 korona.

A D. H. V. deficitje

Ary Lajos tb. főszámvevő ismertette ezután a helyvasút könyveit. 1921-ben 4 millió, 1922. évben pedig 8 millió korona volt a veszteség, ebből 4 millió üzemi veszteség. Ezt az adósságot úgy fogja letörleszteni a D. H. V., hogy minden eladott jegy után 2 koronát fizet a városnak.

Rendkívüli közgyűlés

A jog- és pénzügyi bizottság úgy döntött, hogy a javaslatot pártolólaj terjeszti a törvényhatósági bizottság január 17-re összehívandó rendkívüli közgyűlés elé.

HÍREK

1923. január 17. (Szerda)

Prot.: Antal. Kath.: Antal.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Változókönyv szeles idő várható, helyenként havazással és további hőüllyedéssel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Gyermek Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Sz. ke. ördög” színmű. B) bérlet.

Debrecen városi rendkívüli közgyűlése délelőtt 11 órakor a városházán.

Evangelikus bibliaóra a Miklós-utcai templomban 6 órakor.

A cserkészkerület intézőbizottsági ülése este 6 órakor a reáliskolában.

A csizmadilók bálja este 8 órakor az Arany Bika disztermében.

A labdarúgó kerület fegyelmi és intézőbizottságának együttes ülése délután 6 órakor az Angol Királynőben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

A tél

már másodizben megjelent fehér hó-takaróval, hogy rémitgessen a didergő embereket. A hulló hópolyhek látására egyszerűen lehültek a tavaszi hangulatban pompázó kedélyek. A családapák gondolata a fűszáraz titokzatos homályába tévedt és újabb szerencsétlenséget sejtet a hótakaró alatt. Ismét beköszöntött a tél náthát és hideget hozó ígéréteivel. Debrecenben különösen rettenetes a tél. *Petőfi Sándor* nem hiában emlékezett meg róla pipája tüznél melegebben: Hej Debrecen, ha rád emlékezem... Pedig abban a boldog időben még nem volt ütött kopott járda, melynek sikos kövezetén kitérjük a lábunkat. Talán a lakások sem voltak ennyire fűtetlenek és könnyebb lehetett a fa beszerzése is. Szó sincs róla, rettenetes a tél, de van benne egy vigasztaló momentum: nemsokára elolvad a hó és akkor még jobban meghűlhetünk, térdig fog érni a sár, még csuszósabb lesz a járda és akkor is ép-ugy kitérhetjük a lábunkat. Ez már azonban nem tél: ez már a nap-sugaras tavasz.

— **Országos gyűjtés Gárdonyi Géza mauzóleumára.** Jelentette a *Hajdúföld*, hogy Eger városa *Gárdonyi Géza* sírja felé mauzóleumot épített, amelynek költségeire 200 ezer koronát szavazott meg. Miután ez az összeg nem elég, Eger város tanácsa felhívást intézett az ország lakosságához, hogy aki csak teheti, küldjön be adományokat a mauzóleum költségeihez Eger város közpénztára címére.

— **Pokoly József keitős tanszéke.** A Kormányzó a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a debreceni Tisza István-tudományegyetem református hittudománykarán a *Zoványi Jenő* ferraralmi idők alatt tanúsított magatartása miatt megüresedett *Keresztélyen egyháztörténelmi tanszék*re *dr. Pokoly Józsefet* a Tisza István tudományegyetemen az egyetemes történelem nyilvános rendes tanárát, nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

— **Házasságkötések.** Orbán István vagon-gári kertész—Györi Juliánával, Saffel Gyula joghallgató—Szikszay Ionával, Kupferstein József gazdálkodó—Arany Etellel házasságot kötöttek.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** Az *Országos Magyar Vöröskereszt Egylet* Debrecen városi választmányja 19-én, pénteken d. u. 5 órakor a városháza tanácstermében (emelet, 34 szám) ülést tart. Az elnökség kéri a választmányi tagokat, hogy az ülésen a tárgyalandó fontos ügyekre tekintettel teljes számban jelenjenek meg.

Ev. bibliaóra. Ma, szerdán d. u. 6 órakor a Miklós utcai ev. tanácsteremben bibliaóra lesz. A megbeszélés tárgyát a hegyi beszéd képezi. A Luther Szövetség elnöksége a husvétig minden hét szerdáján tartandó összejövetelen minden érdeklődőt szívesen lát.

A Kékek Clubja táncestélye. A Kékek Clubja február 3-án este fél 10 órakor az Arany Bika disztermében a Horthy-akció javára táncestélyt rendez. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók *Seszina Lajos* vasnagyerkeskedésében, ifj. *Rickl Antal* és *Weszter Béla* clubtagoknál és este a pénztárnál. A bál egyike lesz a farsang legkimagaslóbb eseményeinek s azon Debrecen egész uri társadalmára megjelenik.

Az evangélikus Fillegylet február 1-én rendezi meg tea-estélyét az Arany Bika halljában, amely az előjellekből itélve fényesen fog sikerülni. A Fillegylet jól sikerült teaestélyeit még a régi jó időkben ismeri a debreceni közönség; a rendezőség azon fáradozik, hogy a mostani teaestély siker tekintetében még a régi teaestélyeket is felülmulja. A részletes programot később közöljük.

A Kereskedő Társulati polgári fiúiskola kedden meleg ünnepség keretében osztott ki 18 ezer koronát néhány szegény jó tanulója között, A jutalmazottak közül *Lovas László* (IV. b.), *Szenyosi Gábor* (IV. a.), *Facsar József* (IV. a) oszt. tanulók 3000—3000 koronát, *Valkó Márton* (I. b.), *Losonczy Gyula* (II. b) oszt. tanulók 2500—2500 koronát, *Tanka János* (III. b) és *Kiss Gábor* (IV. b) oszt. tanulók 2000—2000 koronát kaptak. A kiosztott összegből 13,000 koronát az iskola vöröskereszt ifjúsági osztálya adományozott, 5000 korona *Gábor Dezső* tanár adománya.

— **Petőfi emlékbélyegek kaphatók.** Megírta a *Hajdúföld*, hogy a *Petőfi* centennárium alkalmából a postakincstár *Petőfi-emlékbélyegeket* bocsátott ki és pedig 10, 15, 20, 40 és 50 koronás értékben. A bélyegeket tegnap kezdték árusítani Debrecenben a bélyegyűjtők nagy érdeklődése mellett. Mindenki csak egy sorozatot vásárolhatott, amelynek ára 300 korona. A vásárt ma délelőtt 9—11 óra között folytatják a főpostán.

— **Ellopták az üszőt.** *Cifra Mihály* tetőtleni lakos bejött Debrecenbe, a nagyvásárba, ahol egy hároméves üszőt vásárolt negyvenkétezer koronáért. Az üszőt egy rossz gyenge kötéllel a szekérsaroglyához kötötte, majd elment, hogy egy új kötelet vegyen az üszőnek. Alig volt oda pár percere, mégis, mire visszaért, az üszőnek *híre-hamva sem volt; távolléte alatt valaki ellopta.* Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Antiszemita diáklap Bukarestben.** Bukarestből írják: Az oláh egyetemi hallgatók delegátusainak konferenciája elfogadta azt a javaslatot, hogy Bukarestben *Cuvantue Studentes* címen antiszemita diáklapot indítanak meg. Miat értesülünk, a lap első száma még január hó folyamán meg fog jelenni.

HÁROM ÉVE, hogy e sorokat írjuk, egy hasonló szomorú januári napon, a párisi *Quai d'Orsayn* vérző szívé magyarok reszkető kezében zördült meg a papíros, amelyen a talmudi vad gyűlölség igájába görnyesztett világ szerencsétlen magyar népünk halálös itéletét nyújtotta át. Az itélet *Trianonban,* meg sem halgatott panaszaink darva meggunyólasaképpen változatlanul aláíratott és azóta éljük a világ legvértanubb életét, akik tudják, hogy nincs többé gyógyulás számukra, mert belejűk oltatott a lassan gyilkoló halat. Csak *Deák Ferenc* lelke biztat meg, hogy a nemzet csupán azt veszíti el végleg, amiről önként lemondott. Es egyetlen magyar göröngyöt sem mondhatunk le úgy, hogy ebbe az igazságba vetett magyar hitünket is fel ne adnánk vele. Akkor pedig nem vagyunk többé.

— **A borotválkozás és hajnyírás új árszabálya.** A *Debreceni Felsőszakszabály* elhatározta, hogy tekintettel a növekvő drágaságra a *borotválkozás díját* felemeli és az új árakat következőképpen állapítja meg: borotválkozás 60, fésüléssel 70, hajvágás géppel 100, frizurára 140, szakálnyírás géppel 60, szakálnyírás ollóval 100, bái körhajnyírás 140, hajmosás 100, kölni víz 30, mellék munka 10, bérletjegy 10 számmal 550 korona, bérletjegy 10 számmal fésüléssel 650 korona. Az ár-emelés már ma életbe lépett.

— **Baleset munkaközben.** *Somlyó József* 29 éves közraktári munkás kedden, a kora délutáni órákban munkaközben karját törte, azonkívül a fején és a vállán szenvedett vuzódásokat. A mentők beszállították az egyetemi külső klinikai telepre, ahol karját gipszbe tették, majd *Hatvan-utca 55. szám* alatti lakására szállították. A baleset ügyében megindult a vizsgálat.

— **Közszemlén a kereseti és vagyondó lajstrom.** A városi adóhivatal értesíti Debrecen sz. kir. város II. közig. kerületében (*Péterfia-utcai rész*) lakó adózákat, hogy az 1920—21. évi jövedelem és vagyondó kiszámítási tervezeteket tartalmazó lajstromot január hó 18. napjától 25. napjáig bezárólag 8 napi közszemlélre a városi adóhivatal II. kerületénél a 23. számú szobában kitétték. A lajstromot bárki megtekintheti és esetleges észrevételeit a lajstrom hozzátételének ntolso napját követő 15. nap alatt a kir. pénzügyigazgatóságok közvetlen írásban beadhatja.

— **Sztratelefon London és Newyork között.** London és Newyork között most próbálták ki a sztratelefont. Nemcsak egyes szavakat és számokat, hanem egészen hosszú és összefüggő üzeneteket adtak le a készüléken. A felhívó fél beszédet ép oly tisztán lehet hallani, mint a rendes telefonon. A két város közötti távolság 3200 mérföld.

— **A hasznos madarak védelme.** Régebben volt Debrecenben egy Madárvédő Egyesület, ez azonban a háborus zavarok közt elenyészett. A mezőgazdasági kamara most új életre kívánja kelteni és egész kerületére kiterjesztendő működését elősegíteni kívánja, hogy a gazdákat és az iskolákban a serdülő ifjúságot a hasznos madarak védelmére megnyerve ez egyesület általános propagandát folytasson. A debreceni mezőgazdasági kamara e gyakorlatilag jelentős akcióját a m. kir. Madartani Intézet szakszertű közreműködésével támogatja.

— **A legrégebb és legszebb hangszer** — *Wagner* szerint — az emberi hang. A legszebb tenor és alt hangoknak feledhetetlen élvezetere nyújt ritka alkalmat *Jadlowker* kamaraénekes és *Budánovits Mária* operaházi tag jan. 22-i hangversenye. Jegyek *Bika* portásánál.

látunk az iskolapolitika terén is. Több mint **200 református iskolát zártak be Erdélyben.**

Elkobozták a kolozsvári egyetem és az eperjesi iskolát, a kolozsvári Nemzeti Színházat, a Muzéumot, a földszövetséget, az árvaházakat, siketnéma intézeteket, a menzát és a sportegyesületek vagyonát. Merényletet követtek el magyar szobrok és síremlékek ellen.

A békeszerződésnek lábba tiporják a kisebbségek jogait.

A lefegyverzés és a határmegállapítás tekintetében **súlyos kifogásaink vannak a népszövetség ellen.**

Magyar részről több mint 30 beadványt intéztünk a népszövetség elé, azonban ezek sáket fülekre találtak. Követelnünk kell, hogy azok az államok, amelyek létüket a kisebbségek védelmének köszönhetik, a saját területükön ezt az elvet a **legnagyobb mértékben érvényesítsék.**

Míg a győztes hatalmak állig fegyverben állnak, a központi hatalmakat

teljesen lefegyverezték. A kis antant óriási katonai tulereje nagy fenyegetést jelent Magyarországra nézve, de Európa békéjére is. A román határon most is **katonai felvonulás folyik.**

Bebizonyosodott, hogy a határcsúszon a tulsó oldalon provokáltak és a jogsértés is a tulajdalt terheli. A határmegállapító bizottságok teljesen a

kisantant érdekében dolgoztak. A jóvátétel kérdésének felvetése **Ausztria sorsára juttathatja az országot.**

Az a vagyon, amit természeti kincsekben elvesztett az ország, több mint 15 milliárd. A Románia által elrabolt holmik összege a 40 milliárdot is meghaladják.

Mindig csak Magyarország fizessen és a tulajdalt sohasem teljesítsen, az lehetetlen. Mi mindent megtettünk, amit megtehettünk és most bátran állunk a népszövetség elé és mondhatjuk uraim

tessek a magyar kérdést egyszer megoldani.

Óriási lelkes, szünni nem akaró taps. A bal- és szélsőbaloldali részről is felállnak a képviselők helyeikről és ünneplik Eckardtöt. A szónokot számosan üdvölik, még az ellenzék részéről is. Ülés vége 8 órakor.

Jogrend Angliában

A magyarországi liberális lapok, de maga a szocialdemokrata párt is unos-unatlan azzal igyekeznek gátolni a kormányt a rend megszilárdítására irányuló törekvéseit, hogy azokat barbár rendszabályoknak, aszian mentalitásnak bélyegezzék.

Ezek elöszeregettel állítják velünk szembe a müvelt Nyugatot és főleg a „liberális” Angliát. Halljuk ezeket a kritikákat napról napra, leginkább az internált és menekült kommunistákkal, a botbüntetéssel és a rendtörvénnyel kapcsolatban. Ennek előrebocsátása után kommentár nélkül közöljük azt a két hírt, amely a „liberális, müvelt” Anglia viszonyait jellemzi.

London, jan. 15. Az indiai Alahabdból jelentik, hogy most hoztak ítéletet a Chauri Chaura felkelés vádlottai felett. A 228 vádlott közül hatan már a vizsgálát folyamán a fogságban haltak meg 172 vádlot-

at halálra ítélték, kettőre pedig két esztendei börtönbüntetést róttak ki. A Chauri Chaura felkelés tavaly február elején történt, amikor a fanatikus hinduk egy csoportja megrohant egy áruházat és 19 angol rendőrt megölt.

London, jan. 16. A központi büntető bíróság januári ülését az Old-Bailey épületében a Lord Major nyi-

totta meg. Sir Ernes Wilde, Anglia legfőbb büntető bírása ezután elmondotta ujévi üdvözió beszédét és igen dicsőően emlíkezett még a testi fenyítésekéről. Hangsúlyozta, hogy főleg az ostorbüntetéseknek köszönhető, hogy az elmúlt esztendőben Londonban és egész Angliában a rablások száma jelentékenyen csökkent.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

NAPI ATROCITÁSOK

Pogány ur hadilábon áll az antiszemitákkal. Pogány ur tudniillik a Világ című jogrendvédelmi napilap munkatársa és így érhető, hogy kirohanást intéz az antiszemita vezérek ellen. Elöször is történelmi reminiscenciákba kezd és megbolygatja áldott emlékü Verhovayt és Istóczyt. Ezek azonban már meghaltak s lehetnek felőle tehetségesek is. De a Wolff Károly, az ma is él, tehát tehetségtelen, rosszküteleltű és nem komoly politikus. Így tendencionizál a Pogány. Kiönti írásban minden minden keservét, bubánatát és megvigasztalja önmagát: az antiszemitizmus gyűlölt virágának is lehullnak szirmai. Már akinek gyűlöttek ezek a szirmok. Mi őszintén megvalljuk, nem gyűlöljük ezt a virágot és nem is féltjük, hogy elhervadna, hiszen olyan kitudóségek ápolgatják, mint a Világ pogány munkatársa. Vannak pogányok, akik szeretik az antiszemitizmust: a pogány magyarok. Gyűlölni ellenben csak a pogány zsidók szokták.

Rálöttek a Fővárosi Operettszínház csillárjára

Budapest, január 16. A Fővárosi Operettszínházban az „Olivia hercegnő” ma esti előadása alatt a karzatról valaki revolverrel három lövést tett a csillárra.

A színház nézőterén pánik keletkezett és a közönség egy része menekülni kezdett. Erre Kosáry Emma lekiáltott a színpadról:

— Miért ijednek meg? Hiszen csak ártatlan csinyről lehet szó! A közönség megtapsolta a primadonnát és az előadást zavartalanul tovább folytatták.

A lövöldöző a zavarban eltűnt, a rendőrség nyomozza.

Déry Frigyes ujévi ajándéka

Takács József hentesmester, a magyar kultúra megértő barátja újévi alkalmából meleg sorok kíséretében finom paprikás salonnát, debreceni páros kolbászt és más remekbe készült hentesipari különlegességeket küldött Déry Frigyes kormányfőtanácsosnak. Déry Frigyes a figyelmes hentesmesternek a következő megleghangu köszönő levelet küldte:

Kedves Takács Uram!
Igen kedves meglepetés élt engem tegnap estefelé, mikor december 28-án kelt becses levelét és a hozzácsatolt debreceni különlegességet lakásomban átadták. Kedves újévi jókívánatait szeretettel viszonozom, a kiváló különlegességeikért pedig hálás köszönetet mondok és arra kérem, ennek ellenében egy pár magyar kendőt elfogadni szíveskedjék, melyek saját gyártmányaimat képviselik és szintén magán uton t. címére küldöm. Kiváló tisztelettel és hazafias üdvözléssel
Déry Frigyes.

Minden magyar debreceni polgár lelkét büszkeséggel tölti meg Takács József hentesmesternek nemes szívűből fakadt figyelmessége, mellyel bebizonyította, hogy Debrecen város polgári társadalmá többet törődik a Déry-muzeummal, mint bizonyos körök, melyeknek éppen ez lenne a feladatuk.

A politika eseményei

A külügyi bizottság-ülése

Budapest, január 16. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülése jött össze Apponyi Albert gróf elnökölete alatt. Az ülésen megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök és a kormány több tagja.

Az ülés első pontja az elnökválasztás volt. Az első szavazásban Pekár 9, Apponyi 8 s Andrássy 1 szavazatot kapott. Ezért új elnökválasztást kellett elrendelni. Közben két új bizottsági tag be érkezett és az új választás eredményeképpen Apponyira és Pekárra

egyformán 10-10 szavazatot esett.

Ennek következtében az elnökválasztást a legközelebbi ülésre kellett halasztani.

Mózer Ernő előadó előterjesztése alapján egyhangúlag elfogadták az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyunk ideiglenes rendezéséről, továbbá

Magyarországnak a nemzetek szövetségébe való felvételéről, szülő törvényjavaslatokat.

Több felszólaló megintertpellálta a miniszterelnököt és a külügyminisztert a legutóbbi napok külpolitikai eseményéről, különösen pedig a hatalmak legutóbbi jegyzékére vonatkozólag. Hangoztatták, hogy ezen a téren a nemzetgyűlés valamennyi pártja

egyöntetűen a kormány mögött áll.

A miniszterelnök és külügyminiszter felvilágosításait a bizottság jóváhagyólag tudomásul vette.

Az ülés bezárásakor gróf Apponyi Albert koreinök örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a bizottság tagjának állaspontja teljesen egységes és felszólalásukból megállapította, hogy a kormány

valamennyi párt teljes támogatására számíthat ebben a kérdésben.

A fajtájához hű kereszttyén ujságíróknak is van végre otthona

A nemzet legjobbjai Ravasz Lászlóval élükön a „Patria” klub megnyitását

A magyar életnek egy fajó sebé győgyult meg végre apostoli kezek áldott munkája nyomán. A kereszttyén magyar ujságíró nem kénytelen többé hitét és fajtát megtagadni a mindennapi kenyérért, mert

otthonra talált,

ahol többé nem tizedrangú pária, hanem épen azért ur és testvér, mert kereszttyén és magyar.

A „Patria”

Magyar írók, Hírlapírók és Művészek Klubjának vasárnap délutáni ragyogó megnyitása a Baros utcai Weuckheim-palotában ennek a gondolatnak volt diadalmas apotheozisa. A Petőfi emlékének szentelt magyar örömmünet, amelyen a Kormányzót és a kormányt képviselő Rakovszky Ivánna, Ravasz László református püspökkel és József Ferenc királyi herceggel az élon a fővárosnak egész magyar szellemi előkelősége jelen volt,

Milotay István

mély és izzó magyar szavai vezették be. Majd a legelső magyar mű-

vészek tüneményesen szép programjának keretében

Herczeg Ferenc,

a Klub tiszteletbeli elnöke tartotta meg ragyogóan színes ünnepi beszédét, amelynek során a következőket mondotta:

A sajtó maga még nem kultura

csak egy kitünő szószék, ahonnan a kulturát épp oly sikerrel lehet hirdetni, mint a kulturátlanságot.

Az írótlól, amely feltámad saját nemzetét ellen, tulajdonképpen a maga kulturáját és haladását támogatja, mert a nemzet, az emberi társadalomnak legfejlettebb egysége, a nemzeti érzés tüzeinél készültek az emberiség legértékesebb kincsei. Az egyént, az emberiséget csak a nemzetben keresztül szolgálhatja,

ahol megszünik a nemzet, ott visszajön az ősi barbár korszak.

Az Eckhardt Tibor zárószavai után a magyar kultúra hírességei egy régi nagy magyar mulasztás jóvátételének boldog érzésével élveztek az írótlól apostolainak halás vendéglátását.

PIACI ÁRAK

A tegnapi piacon a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 12200-300, rozs 8000-8100, árpa 7200-300, zeb 7400-500, tengeri 7800-900.

Tűzija: 1000-1050, tuskó 950-1000.

Élelmiszerpiac: turó 220-240, juh turó 400-440, vaj 950-1050, fehérkenyér 142-152, barna 92-114, alma 80-200, birsalma 80-120, dió 200-220, burgonya 28-32, paprika örölt 800-2500, bab 90-100, veres hagyma 60-90, fokhagyma 140-180, tojás 20-24, cékla 24-25, sült tök 20-24, spenót 7-8 korona, karfiol 30-80, citrom 24-34, tej 70-80, tejfel 220-240.

Huspiac: marha 360, növendék 300-340, borju 360-400, juh

260-300, sertés 520-580, vadhus, nyul 180-280, kóvér liba 600-900.
Szénnyas piac: kappan 1800-2800, tyuk 1100-2000, pulyka 3-6500, liba 4000 6500, ruca 2000-3000, csirke 800-1000, rántani való 400-800, kicsi 200-300 korona

Művészi kivitelű teljesen zárt erősen megépített

Ujságárusító pavillon

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Jó biznyitványokkal rendelkező bölgy

pénztárnoknőnek

felvétetik a Megváltó gyógyszerészhez.

— **Büntet az uszorabíróság.** A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklete alatt működő uszorabírósága kedden több árdragító felett mondott ítéletet. Zsivkajka Józsefné Szalka Margitot, aki a múlt év szeptemberében a bírsalma kilétét a maximális 50 korona helyett 80 koronáért árusította, 1200 korona pénzbüntetésre ítélte. — Szabó Károly 50 éves derecskei gazdálkodó szeptember 8-án egy kosár tojást hozott Debrecenbe s a tojást 20 korona helyett 28 koronáért árusította, kétezer korona pénzbüntetést kapott. — Sütő Imréné Lénárt Erzsébet 24 éves miképersi asszony a tojást 40 koronáért árusította. Öt napi fogházra, 500 korona pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

— **Mert az anyjával összeveszett...** Molnár József hajdunánási 17 éves borbélyeség a napokban összekülönbözött az anyjával. Molnár emiatt annyira elkéseredett, hogy bejött Debrecenbe, felkereste egyik rokonát, aki a Garay-utcan lakik s tanácsot kért tőle, hogy most már mitévő legyen. A rokona hibáztatta Molnár viselkedését. A fiu annyira szívére vette a dolgot, hogy kiment a nagyvásárba, ahol öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők beszállították az egyetemi külső klinikai telepre. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség részéről kedden hallgatta ki Csige Sándor rendőrfogalmazó az életunt fiatalembert.

— **A holland konzul a gályarabok emlékoszlopának fényképéért.** A holland konzul megkeresést intézett Debrecen város közművelődési ügyosztályához, amelyben közölte, hogy a Magyar-holland Társaság Hollandiában kiállításra rendez s ezen kiállításra vonatkoznak. Ezért kéri, hogy küldjék el a debreceni gályarabok emlékoszlopának fényképét. A városi tanács Zoltai Lajos muzeumi igazgatót bízta meg a kérelem teljesítésével.

— **Az epilepsziás vádlott.** Megírta a „Hajdúföld”, hogy a csendőrség letartóztatta Gégény Józsefné Fintor Bertát, aki Vedres Károlynétól egy Zalaegerszegen internált nő, Müller Ilona nevében ruhákat akart kicserélni. Gégényné a vádlottként az ügyészség fogházába. Amint a vizsgálóbíró ki akarta előtte hirdetni a letartóztatást elrendelő végzést, Gégényné epilepsziás rohamok vetek erőt, összeesett, úgy hogy a végzést nem lehetett kihirdetni. A törvényszéki orvos megállapítása szerint Gégényné tényleg epilepsziás. Kórházba fogják szállítani.

— **Felbátorítja az elnyomott népeket.** „Kamel basa az indiai mohamedánokhoz levelet intézett, amelyben felszólítja őket, hogy folytassák agitációjukat az angolok ellen. A levél többek között ezeket mondja:

„A mi győzelműktől nemcsak Törökország sorsa függ, hanem fel fog bátorítani valamennyi elnyomott népet, hogy felkelljen elnyomói ellen, akik jogait és függetlenségét lábball tiportak.

ELSŐRENDŰ

Zománcos edények

és háztartási cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

SZÍNHÁZ**Szöke ördög**

(Than Gyula négyfelvonásos színműve. Bemutatta a Csokonai-színház 1923 január 16-án)

A francia darabok második vagy harmadik felvonásában szinte elkerülhetetlen az estély, amely a bonyodalom létketőbb megindulásának kitűnően dekoratív háttérét ad. Ehhez a technikai megoldáshoz nyult kedden este bemutatott színművének második felvonásában Than Gyula is és ez a felvonás adja meg az alaphangulatát az egész darabnak.

Minden ilyen színpadi estély tulsufolt egy kissé, aminthogy az a Szöke ördög is a maga egészében véve, de megszokottsága mellett is tág teret lehetőséget ad az ismeretes motívumok újszerű kihasználására. Than Gyula sajátosan egyéni technikája érvényesül már a második felvonásban alkalmazott estély beállításánál is. A francia darabok estélyei szervesen vannak összerendezve a dráma cselekményével s azért táncra nem jut idő bennük; a Than Gyula estélyén ellenben a tánc a lényeges, a színes, pompázó keret, a muzsika pattogó ritmusa. A francia darabok estélyein sokat beszélnek, de keveset táncolnak, a Than Gyula estélyén sokat táncolnak és keveset beszélnek. Keveset, de izgalmasat és sutlogva. Ez a különbség Than Gyula és a francia drámaírók között, még pedig — amint a keddi esti bemutatón kiderült — a Than Gyula előnyére.

Mert a közönség szívesebben veszi, ha csak hangulatképek impreszióit kapja s ezt a Than Gyula ösztönös színpadi érzéke a pompás magyar táncsal, a palotással el is érte. Ez jó ellentét volt a kissé túltöltött, de kedves első felvonáshoz — sokan sajnálták, hogy ennek nagyon szimpatikus leányalakja rögtön férjhez megy és ezzel el is tűnik a színről — és az izgalmasban bőveikdő harmadik felvonáshoz. Ennek motívuma: a vadászatról otthon maradt nő találkára hív egy férfit, ismeretes ugyan, de Than Gyula annyi rutinos invencióval építi fel a gyorsan pergő jelenetek sorozatát, a féltékeny férj, aki két-csővű vadászpuskával lő célba az állítólagos csábitóra, annyira meglepően eredeti, hogy állandóan leköti tartja a nézők figyelmét.

A negyedik felvonás derűs színekkel van telítve s itt Than Gyula Mounet Sullynek, a nagy francia tragikus színésznek egy bevált fogását is felhasználja. Mounet Sullyről beszélnek, hogy sikeresen végrehajtott színészi akcióit az előadás további folyamán megismételte. Ezzel egyrészt bevészte a közönség agyába, másrészt újabb sikert ért el. Than Gyula is így ismételi meg az első felvonás frappáns szerzői akcióját, amely kideríti, hogy Sajtényi tulajdonképpen Walter s így a Szöke ördög is elvégzi a tökéletes körforgást.

A darab levegője különben mindvégig tiszta moralitásu, s ha a diaiógusok sokszor inkább könyvdramára vallanak is, mégis az ökonómikus kompozíció értékei tűnnek ki, nem a tömört diktó tulsulya. Az elgondolás jó szemre vall s ennek a sikerét az eszközök nem befolyásolhatják.

A Csokonai-színház bemutatójának együttese biztosan vitte a darabot. Hblassy Mariska széles területet átfogó egyénisége bravurosan tette

magát a címszerep nehézségein, Halassy né tisztult humora választékos eszközökkel hat, Unger figurája nagyon jó színekkel mintázott, Rubinyi a nyugalmasabb jelenetekben találta meg inkább magát, egyébként meglehetősen száraz, Erdődi Lili alakja elnagyolt és puha, Csapó Mária friss, természetes és Rolkó is adott néhány jó vonalat epizódfigurájában. A közönség szívesen tapsolta a szereplőket és a szerzőt is.

Színházak és mozgószínházak közleménye:

Szöke ördög, ez a szenzációs témájú, biztos kézzel felépített színmű, mely a tegnapi premiere zajos tetszést váltott ki, vasárnapig műsoron marad. Jegyelvét!

Eva először szombaton háromkor délutáni előadásban!

Az egész város érdeklődés várja Horoga filmremekét. Egyszerre bemutatják Urania-Vigszínház.

Sohsem látott szebbet a Pezsi-filmnél. Jön az Urania-ba.

Percel Sári klasszikus táncmestere vasárnap, január 21-én a Csokonai-színházban. Jegyélvétel az Apollo pénztáránál.

A tizennegyedik 1. rész: Az utca fia, II. rész: Rejtélyes házasság, Petrovics és Lóth La főszereplésével ma az Apollóban, mind két rész egy előadásban.

MŰVÉSZET

A Kormányzó a történelmi képesarnok megnyitására. A magyar történelmi képesarnok új rendezésében ma délelőtt nyitotta meg kapuit a nyilvánosság számára.

A csarnokot a Kormányzó nyitotta meg rövid szavak kíséretében: — Örömmel jöttem a magyar történelmi képesarnok megnyitására — mondta — ez az intézmény hivatva van arra, hogy minél szélesebb körben ápolja és terjessze a magyar múlt szép emlékeit. Abban a meggyőződésben, hogy ez az intézmény be fogja váltani azokat a reményeket, amelyeket hozzáfűztünk, a magyar képesarnokot ezennel megnyitottam nyilvánitom.

Ezután a Kormányzó megtekintette a csarnok termeit és megelégedésének adott kifejezést a látottak felett.

A Jótékony Nőegylet filmestélye. Kedden este rendezte a Jótékony Nőegylet második filmestélyét az Urania-mozgóban. Zúfolásig megtelt ez alkalommal a mozgó helyisége díszes és válogatott közönséggel, amely sokat és szívesen tapsolt a szereplőknek.

Az estét a Mascarade című farsangi társasjáték vezette be. Különösen kitűntek a szereplők közül egy táncoktató Mészáros Mici és Tóth Lenke, akik kiforrott művészetrel, plasztikusan, biztos ritmusérzékkel adták elő táncszámaikat a közönség osztatlan elismerése mellett. Nagy sikere volt David Babának, Somossy Sárinak, Havas Évának és az ügyes Hajdu Lalónak, de elismerés illeti meg Tóth Piroskát, Kollventz Ödönt és Tóth Zoltánt is.

A betanítás nehéz munkájáért dr. Varga Emilné az érdem.

Sarkady Sándorné Parentézy Gabriella énekszámokat adott elő tiszta csengő hangján nagy hatás mellett. Sok tapsot kapott.

A műsort a Komédiás szívek moziszkcecs zárta be, amelyben szerepeltek a fővárosi ismert bohócok, Jancsi és Rolli is. Itt is nagy sikerük volt.

A filmestély sikerében az orosz-lán rész Fráter Erzsébeté s több agilis munkatársáé.

TESTEDZÉS

A Magyar Cserkész Szövetség IX. debreceni kerületének intézőbizottsága január 17-én, szerdán 6 órakor az állami főreáliskola tanári szobájában gyűlést tart.

A labdarúgó kerület intéző és felelős bizottsága ma, szerdán este 6 órakor együttes ülést tart az Angol Kiralynő különtermében, amelyen az alapszabályok módosításával foglalkozni.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club football játékosai és atlétái s mindazok a tagok, akik az idei év folyamán a sportágakkal szándékoznak foglalkozni, felhívattak, hogy előtréning céljából a klub által tartandó tornaórákat minél számosabban látogassák. A tornaórákat a kollégium tornatermében tartják hétfőn és szerdán este háromnegyed 8—9 óráig az erre felkért tornatanár vezetésével. Felszerelésről a tagok gondoskodnak.

Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát

VÁRY JÁNOS

Államilag vizsgázott fogásznak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan. Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

KÖZGAZDASÁG**A határidő spekuláció „szelidítése”**

A liberális közgazdasági rendszer egyik kiváló hajtasának, a jogvédelemben részesített faji tőke szabad rablóvárának, a tőzsdének vezetősége is megrémült már attól a hallatlan mérvű fosztogatástól, amelyet a „legális” faj „rég” közgazdasági végének. A két-három hónapra előre spekuláló terményüzlet észrevétlen bevezetésével az eddigi harminc százalékos napi hasznot sikerült ötvenre felfokozni.

A terményárak hallatlan megdrágítása s állandó drágulása jobb hasznot biztosított mint a legjobb értékpapír üzlet s így a levitelt valuta, jelenleg részvénysiberek terménybizományosi minőségben tódultak a terménypiacra.

A kenyérmagvak ára p dig csak szökött felfelé s a két-három hónap mulva történő leszállításra jegyzett árak általános kétségbeesésnek és az ipari cikkek előre való rohamos emelkedésének váltak okozójává.

Végre a kormány közbelépésére a tőzsdetanács erőt vett önmagán és az egy hónapnál hosszabb határidőre kötött üzleteket nem részesíti jogvédelemben. Most már tehát csak egy hónapra lehet előre árt drágítani.

A márka magával rántja a frankot is

A további jóvátételi szállítások megtagadása a jóvátételi bizottság holnap ülése a német probléma megítélésében

kedvezőtlen hangulatot

tett. Ennek hatása alatt a berlini devizapiac ma áru egyáltalán nem volt kapható és az árfolyamok újrása a kereslet pénzajánlataival történt, melyek áru hiányában percek alatt több száz márkával emelkedtek felfelé.

A német márka zuhanásával kapcsolatban

erős veszteséget szenvedett a francia frank is

Minthogy a megszállt szénbányák teljesítőképessége a németek passzív magatartása folytán teljesen jelentéktelen s a megszállás további erőszakos kiterjesztésének réme a francia költségvetést újabb, természetesen ezúttal is csak improduktív kiadásokkal terheli meg.

Az angol font

ezzel szemben ma ismét erőteljesen megjavult, amely nagyrészt annak a ténynek a következménye, hogy a német ipar részére szükséges szemmegrendelések rendkívül nagy terjedelmet öntenek. Ugyancsak

a Ruhr-vidéki szénhiány

következtében érdekes ellentétek jelentkeznek ma a berlini értékpapírmagánforgalomban, ahol az ipari értékek lanyhasága mellett a fejlődéselőzáró tényezőket rendkívül nagyarányú élelenség díltott be.

A budapesti piacon

az utóbbi napokban felmerült külpolitikai komplikáció megszüntése a piacnak barátságos alaphangulatot adott, bár nagyobb hossz a bécsi piac szilárdsága miatt sem fejlődött ki, ami talán a korona stabilabb nemzetközi értékelésének tudható be.

A terménypiacon a tegnap megindult árlemorzsolódási folyamat ma tovább folytatódott, amit részben elősegített a vidékről jelentett erős havazások beállta is.

Az általános kereseti adó. A városi adóhivatal ismételtén felhívja a munkaadókat az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000 számú utasítás 136. és 163. §-ban foglalt bejelentések megtételére. Minden munkaadó köteles a vállalat, üzlet, iroda, stb. körében alkalmazottakat legkésőbb 1923. évi január 31-ig a városi adóhivatalnál a 21. számú szobában bejelenteni. A bejelentéskor tartozik minden munkaadó bemutatni, illetve igazolni, hogy a kerületi Munkásbiztosító pénztár a kifizetett heti, havi stb. járandóságoknak megfelelően minő illetményösszegek alapján végezte alkalmazottainak osztályba sorozását.

A TÖZSDE

Magyar korona: 20 1/2

Zürichi jelentések

Zárlat: Berlin 3 1/2, Hollandia 210 1/2, Newyork 531 1/2, London 2481, Páris 3620, Milano 2610, Prága 1480, Budapest 20 1/2, Belgrád 530, Bu-arest 295, Varsó 2 1/2, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 360.

Esti magánforgalom: Berlin 3 1/2, Hollandia 210 1/2, Newyork 531 1/2, London 2481, Páris 3605, Milano 2605, Prága 1460, Budapest 20 1/2, Belgrád 525, Varsó 2 1/2, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 360.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9980, dinár Belgrád 2625-2825, Amsterdam holl. for. 1040-75, Bukarest lei 1450-1550, Kopenhága dán korona 520-45, Krisztiania norv. kor. 487-512, London angol font 12300-600, Berlin márka 20-25, Páris frank 179-89, Stockhol'm sv. kor. 705-35, Zürich sv. frank 495-515, Bécs o. kor. 370-90, Svófia leva 1775-875, Newyork dollár 2625-700, Varsó lengyel m. 12 1/2-3 1/2, Brüsszel belga fr. 163-71.

Értékpapír piac

A tegnapi megerősödött irányzat ma katarozott szilárdsággá változott, dacára a mai prolongációs napnak. Sok áru került a piacra, azonban a piac felvevő képessége nagy volt. A forgalom az egész délelőtti folyamán meglehetősen élénk volt. Mindenütt jelentős üzleteket bonyolítottak le. Zárlat: a hangulat vonatott és az árfolyamok kissé visszaestek.

Részvény árfolyamok:

Bankok:		Vegyesek:	
Angol	2275	Ált. Légsz.	28500
Hazai	5200	Bárdi	1600
Agrár	1000	Baróti	3300
Magyar hitel	13100	Boni	14200
Jelz.	420	Brassói	37500
Leszámitoló	1751	Chinoin	5250
Olasz	610	Danica	15000
Osztrák Hitel	1700	Egisz	3025
Angolbank	6100	Izzó	64500
Bosny. agrár	1950	Textil	2650
Iparbank	1025	Gyapjamosó	13500
Hermes	1600	Papiripar	3450
Ingatlan	4950	Részvényőr	33250
Forgalmi	7800	Szövőköte	5100
Ker. hitel	---	Spodium	7550
Földhitel	13000	Temesi szesz	12500
Közp. Jelz.	---	Fellen	68000
Városi	615	Flóra	28700
Merkur	600	Fővárosi sör	7400
Nemz. bank	---	Goldberger	10100
Keresk.	28600	Gschwindt	51000
Cseh	800	Hung. mütr.	45000
Német	675	Kábel	---
Takarék és biztosítók		Juta	14400
Belvárosi	1950	Karton	21800
Fővárosi	---	Keglevich	1900
Lipótvárosi	390	Királyautó	1875
Magy. Ált.	3250	Királysör	7000
Pesti hazai	41000	Keleti	4650
M. orsz. tak.	8800	Klotild	8900
Első Magy.	67000	K. Polg. Sör	41000
Fonciére	---	Cukoripar	38000
Jég	1900	Szegedi	61000
Pannonia	17000	Royal	15500
Malmok:		Turul	---
B.-miskolci	14000	Szolnoki	---
Concordia	8500	Lámpa	30500
Első Bpest	25500	Ligetszombat	2000
Gizella	10200	Auer	18000
Hungária	15300	Kender	8900
Viktória	40000	Óstermelő	8850
Transzdanub.	10100	Rugyanta	18000
Király malom	7000	Szalámi	7300
Bányák és teglaly:		Vasut forg.	7250
Baocsini	83000	Marosi petr.	7400
Brassói	---	Ocean	10800
Borsóli	32500	Olajipar	11100
Lőrinczi	11000	Plóbus	7200
Szászvári	44000	Püspöki	1500
Kohó	54000	Schwartz	5600
István	4200	Szikra	15000
Köb. téglá	12100	Stummer	121000
Északmagyar	36000	Telefon	22500
Cement	---	Temesi sör	11000
Drasche	26000	Pannonia	4000
Magnesit	124000	Török	1400
M. aszfalt	6100	Pamut	29000
M. Ált. Kész.	134000	Vasm. vill.	7900
Kerámiai	9300	Zagyvápálfalv	9400
Nagybányai	5850	Villányi	3200
Ujlaki	121700	Mezőgazd.	115500
Urikányi	82500	Klein és fia	7000
Salgó	58000	Unio színház	---
Nyomdák:		Georgia új	---
Athenaeum	10900	Vármezei	---
Franklin	---	Faipar:	1075
Globus	4500	Cserző	---
Pallasz	7500	Egy. fa	1010
Révai	2450	Funiergyár	4500
Rigler	7100	Guttmann	14900
Vas- és gépgyárak:		Hazai	15850
Koburg	6400	Körösbányai	1100
Csáky	4050	Kronberger	2050
Gépgyár	3300	Lignum Trus	8400
Fegyver	133000	Erdő	1350
Ganz-D.	1400000	Malomsoky	2500
Ganz vill.	134000	Nemzeti	16000
Gép és vasut	7425	Liehtig	1360
Györfly	7500	Ofa új	32250
Kaszab	14000	Magyar Lloyd	---
Kühne	5500	Réz-bányai	6350
Láng	29500	Szalavonia	4400
Lipták	4000	Union	66000
Mág	8400	Viktoria	1675
Magyar acél	17000	Zabóai	14350
Magyar-Belga	13000	Zentai	14500
Motorgyár	6600	Honifa	---
Ólom	4950	Magyar Amer	---
Vegyipar	4500	Me kur	---
Vagongyár	11100	Közlekedési vál.:	---
Roessemann	6200	Adria	46000
Schlich	9700	Atlantica	5475
Schuller	5400	Levante	92000
Tendlorf	5150	Miskolci	5825
Wörner	3700	Trust	2575
Hofner	6200	Közúti	9800
Rima	12450	Városi	1700
Terménytözsde zárlat		Déli	9200
A mai terménytözsden az irányzat lanyha volt, de az üzlet igen kevés. A malmok nem vásároltak és a nagy árukínálat visszanyomta az árfolyamokat. Az átlagos áresés a főbb cikkekben 100 koronának felel meg. Egyedül takarmányárban volt emelkedő árfolyam mellett üzlet. Sörárpa jegyzését kiemelték.		Allamvasut	31000
Hivatalos árak: Buza 76 kiós-tiszavidéki 12500-600, egyéb 12400-500, 78 kiós-tiszavidéki 12600-700, egyéb 12500-100, rozs 8100-200, tak. árpa		Bur	---

7800-8000, köles 8500-9000, zab 7700-900, tengeri 7800-8000, korpa 5150-250. Előfordult kötések: Buza tiszavidéki január 31-iki szállításra 11500, rozs 8000 all. tak. árpa 7800 bud. par. Mohács zab 8000 ab közraktár, korpa üzletellen. Tengeri csöv 6100 állomás, szemes 8000 Berettyóújfalui, csöves február 15-iki szállításra ab áll. 6800, szemes 9600, március 15-iki szállításra, bab 9500 fehér, bud. par. Napraforgó 7500 dohos Nyiregyháza.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 950 sertés, melyből 186 maradt eladatlannal.

Árak: zsirsértés öreg l. r. 480-505, fiatal nehéz 510-36, kivételesen 515, közép 475-530, könnyű 420-510. Vidékre élve elszállítottak 9 darabot.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 136 sertés, melyből 52 maradt eladatlannal.

Árak ugyanazok, mint a nyíltvásáron. Irányzat élénk.

Esti magánforgalom:

Értékpapír: Salgóó 60000, Kőszén 142000, Georgia 130000, Izzó 68000, Karton 24500, Pamut 33500, Államvasut 33000-34000, Rima 12850. Irányzat szilárd.

Termény: Üzlet csendes. Buza 12100-200, rozs 7600, árpa 7500, zab 7200, tengeri 7800, bab 8700-800, lencse 180-200, kis szemű 100-20, borsó 100.

SZERKESZTŐI POSTA

Nagyorions. 1. A két debreceni páholy: a *Haladás*, alakult 1875-ben és a *Kőrösi Csoma Sándor*, alapították 1914-ben. 2. Feloszlás előtt Budapesten 31, vidéken 52 páholy és 11 szabadkőműves kör metelyezte az országot. 3. Kérdezett jog tanár mesteri fokozatot ért el. 1905-ben vették fel a Haladás páholyba.

K. és I. Gyakorlat kedvéért ajánljuk a *Readingi fegyház balladájának* lapozgatását.

Új élet. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesülete adja ki. Csak magyar írók a munkatársai.

T. K. „Tuli fiam, húzd ki magad!” Jag. Mór. 1. Gyöngye kísérletek bizony ezek. A pointjét sehol sem találtuk. 2. Hogy milyen érzés? Szánalom.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szög 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 40 kor., minden további szög 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Elveszett
egy FIFI névű hallgató fekete foltos foxi kutya. Megtaláló 1000 korona jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

Irodai
teendőkben s gépirásban jártas kisasszony azonnali belépésre felvételt Kontsek Géza cégnél.

„Beke” áruház.
Szent Anna-utca 5. 140 szel. kabátosztó 850 140 - gyapjuszöv. 1800 85 - kelengyevász. 465 Angolzeppir 575 Zsímörvelez 398 Harisnya 250 Keztyű 180 Sálkendő 2000 1 pár jó női harisnya 190 Sok maradék igen olcsón.

Fajvédelmi
propagandakönyvek bő választékban kaphatók az ébredők hivatalában. Egyház-tér 13.

Eladó
jókában levő füzös fekete női félcipő Rákóczi-utca 52.

Keresztény ügyvéd
a törvényszék közelében, lehetőleg a Deák Ferenc utcán irodát keres május 1-re. Dr Kis Endre Sáránd.

Külön bejárati
butorozott szobát keres a város központjában a HAJDUFÖLD szerkesztője. Szíves ajánlatokat a kiadóba kérek.

Régi magyar
bélyegeket keresek megvételre. Szíves ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Philatelia” jellegre.

Akik a Nemzeti Újság és az Újnéződek rendes napi vezetői az Élet könyvet Széchenyi-utca 6. Hirlapirodában átvethetik, hol előfizetés is eszközölhető.

Kiadó
egy vagy két fiatal embernek (lehetőleg gazdasáznak) város központjában különbejárati butorozott szoba előszobával. Cim a kiadóhivatalban.

Mythos
a legkittünbbs mosószert, Mythossal a nagymosás is csak kismosás. Kapható minden jobb fűszerüzletben és drogeriában.

Kétszobás
lakást keresek azonnali beköltözésre. Dr Kiss Zsigmond Egyetem.

Ki fogadna örökbe
egy egy éves kis leánykát. Cim a kiadóban.

Két
wertheim kules, karikával találtott a Burgundia-utcan. Tulajdonosa átvetheti a kiadóban.

Elveszett
egy arany óra kedden délután a színházról a Nap-utcáig Fedelen briliánsokból egy háromgyűrűs osillag van kirakva. Beesületes megtaláló 20.000, nyomravezető pedig 10.000 korona jutalomban részesül a „Hajdúföld” kiadóhivatalában.

Keresek
egy különbejárati szobát fűdőszoba használattal azonnali beköltözésre. Cimet kérek a kiadóba. Minden árat fizetek” jellegre.

Tudóbajt,
köhögést, rekedtséget megszüntet a Jármy csoda melltea. Kapható minden gyógyszerárban.